
1. november—Vsi sveti 
V Katoliški cerkvi 1. novembra obhajamo slovesni in zapovedani pra-
znik vseh svetih. 
Na Vzhodu je Cerkev praznik obhajala že v 4. stoletju, prek Galije pa 
se je v 9. stoletju praznovanje razširilo tudi v zahodno Cerkev. Pod 
vplivom vzhodne Cerkve so proti koncu 6. stoletja uvedli praznik 
vseh mučencev tudi v Rimu, papež Bonifacij IV. pa je 13. maja leta 
610 rimski tempelj Pantheon posvetil Devici Mariji in vsem mučen-
cem. 
Misel o praznovanju vseh svetnikov (in ne več samo mučencev) je 
dobila oprijemljiv izraz, ko je papež Gregor III. (731-741) pri sv. Petru 
v Rimu posvetil posebno kapelo v čast Odrešeniku, njegovi Materi, 
vsem apostolom, mučencem in vsem svetnikom. 
Papež Gregor IV. (827-844) je praznik izrecno iz 13. maja preložil na 1. 
november in ukazal, naj se slovesno praznuje v vesoljni Cerkvi. Prvo 
pričevanje, da so v Rimu praznik vseh svetnikov obhajali 1. novem-
bra, pa imamo že iz časa pred letom 800. Razlogi, zakaj je Cerkev 
uvedla praznik vseh svetih, nastajajo že kmalu po uvedbi: število sve-
tnikov je tako narastlo, da se ni bilo več mogoče spominjati vsakega 
posebej v bogoslužju. 
Na praznik vseh svetih se spominjamo predvsem tistih neštetih nebe-
ških izvoljencev, ki na zemlji njihove skrite, a pred Bogom in v resnici 
velike svetosti nihče ni poznal in priznal. Morda so živeli med nami, 
pa nismo vedeli, kaj je v njih ustvarila Božja milost. Ti so namreč zna-
li z Božjo pomočjo tisto posvečenje, ki so ga pri krstu prejeli, v življen-
ju ohranjati in izpolnjevati (prim. C 40). Praznik je tudi izraz vere 
Cerkve, da so poleg javno razglašenih in zapisanih svetnikov v kole-
darju svetništvo dosegli tudi drugi neimenovani možje in žene vseh 
časov. 
Praznik vseh svetih je vesel praznik, ki vlije vsako leto veliko tolaž-
be in poguma vsem, ki so podali na pot Kristusovih blagrov, da 
morejo s potrpežljivostjo in ljubeznijo zmagovati nad svojimi notran-
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Boštanjski zvon je glasilo župnije Boštanj, namen-
jeno interni rabi. Svoj dar lahko nakažete na TRR: 
SI56 0237 9009 2348 098 NLB. DŠ: 71750070  
http://zupnija-bostanj.rkc.si; 
andrej.golcnik@rkc.si; 031 731 677; Odgovarja 
Andrej Golčnik, župnik.  
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jimi in prav tako zunanjimi bridkostmi in težavami 
(prim C 8). To je slovesni godovni dan naših dragih, 
v Kristusu starejših bratov in sester, ki so dober boj 
izbojevali, tek dokončali, vero ohranili (prim. 2 Tim 
4,7). Zdaj se radujejo v neizrekljivem in veličastnem 
veselju (prim. 1 Pt 1,8), s svojim zgledom svetijo tudi 
nam, kažejo kako priti do zmage ter nas podpirajo s 
svojo priprošnjo, ki je v zelo veliko oporo naši slabo-
sti. Bogoslužje potujoče Cerkve se na ta praznik pri-
družuje nebeški Cerkvi in z njo vred poveličuje Gos-
poda, ki je vir svetosti in slava izvoljenih. 

2. november 
Rimski martirologij ali koledar, v katerem so zazna-
movali sprva obletnice svetih mučencev, kasneje pa 
tudi drugih od Cerkve razglašenih svetnikov, naz-
nanja spomin vseh vernih rajnih s temi jedrnatimi 
besedami: »Danes je slovesni spomin vseh umrlih 
vernikov. Pravkar se je Cerkev kot skupno nežna 
čuteča mati potrudila, da bi poveličevala s primerni-
mi slavospevi vse svoje otroke v nebeškem veselju. 
Zdaj pa bi v svoji materinski skrbi vsem svojim otro-
kom, ki trpijo v kraju očiščevanja, s svojo mogočno 
priprošnjo pri Kristusu, svojem Gospodu in Ženinu, 
rada pomagala, da bi čim prej mogoče bili sprejeti v 
občestvo nebeščanov.« 
Pri nas se je za današnji spominski dan vseh rajnih 
udomačilo ime 'verne duše' in verni ljudje prosimo 
za svoje pokojne, ki so morda še v kraju očiščevanja 
in zorenja za nebesa. Temu kraju ali pravzaprav sta-
nju pravimo vice. To stanje nastopi takoj po smrti za 
tiste duše, ki imajo v sebi božje življenje posvečujoče 
milosti, pa še niso zadostile za grehe, ki so jih v živ-
ljenju storile, ali pa jih teži krivda malih grehov. 
Kako dolgo traja očiščevanje v vicah pri posameznih 
dušah, tega ne moremo vedeti. Same si te duše ne 
morejo pomagati; čas zasluženja je bil zanje končan s 
trenutkom smrti. Pač pa jim moremo pomagati mi, 
ki spadamo še k 'potujoči Cerkvi'. S svojo priprošnjo 
jim morejo pomagati tudi zveličani v nebesih. 
Temelj za to je tisto nadnaravno dejstvo, ki ga izraža 
člen apostolske vere: »Verujem v občestvo svetni-
kov.«Cerkev priporoča tudi miloščino, odpustke in 
spokorna dela v korist rajnim.« Glede odpustkov isti 
Katekizem uči: »Odpustek je odpuščanje časne kazni 
pred Bogom za tiste grehe, katerih krivda je že 
odpuščena. Prejme ga kristjan, ki je pravilno pripra-
vljen pod določenimi pogoji ob pomoči Cerkve, 
katera v službi odrešenja z oblastjo razdeljuje in 
naklanja zaklad zadostitev Kristusa in svetnikov. 
Odpustek je delen ali popoln v tem smislu, da nas 
delno ali popolnoma reši časnih kazni, ki jih dolgu-
jemo za grehe. Odpustite moremo naklanjati ali 
živim ali rajnim.« V prvih osmih dneh novembra 
Cerkev za obisk pokopališča in molitev za rajne 
naklanja popolni odpustek. Prav tako dobi odpustek 
v vseh cerkvah in javnih kapelah na dan 1. in 2. 
novembra, ali prejšnjo ali naslednjo nedeljo, kdor 
moli vsaj očenaš in vero in je bil pri spovedi in obha-
jilu ter moli po namenu svetega očeta. 

Svete maše med 23. 10. 2023 in 5. 11. 2023 

Zahvalna nedelja 
Pred nami je nedelja, ko se Bogu posebej zahvalju-
jemo za vse darove , ki smo jih bili deležni skozi 
celo leto. V tem letu smo lahko še kako hvaležni za 
to, da smo bili kar dobro obvarovani pred vsemi 
vremenskimi ujmami. Hkrati je to tudi dan, ko se 
zahvalimo drug drugemu za vse sodelovanje, za 
vsak prispevek, ki ga kdo namenu skupnemu dob-
remu. To nedeljo je tudi nabirka namenjena v 
zahvalo za župnika, vesta, da je vlada ukinila del-
no plačevanje socialnih prispevkov za verske uslu-
žbence, kar pomeni, da je ta strošek padel na nas 
same duhovnike, zato se že vnaprej iskreno zahva-
ljujem za vaš dar.  

Skrb za cerkev: 28. 10. Jablanca; 4. 11. Liturgična 
skupina birmancev. 

Hvala vsem za skrb za lepo urejeno, počiščeno in 
okrašeno cerkev.  


